

Коллектив Научно-производственного объединения специальных материалов удостоен ордена Александра Невского

29.12.2025



26 декабря 2025 года в Доме Правительства Российской Федерации Первый заместитель Председателя Правительства РФ **Денис Мантуров** вручил коллективу акционерного общества «Научно-производственное объединение специальных материалов» (АО «НПО Спецматериалов») орден Александра Невского. Высокая государственная награда присуждена за стабильную и надежную работу, ответственность, дисциплину и профессионализм, имеющие значение для обеспечения обороноспособности и безопасности государства.



Предприятие возглавляет генеральный директор академик Российской академии наук [**Михаил Сильников**](#). Будучи членом Президиума Санкт-Петербургского отделения РАН и Объединённого научного совета по прикладным наукам и технологическому развитию промышленности СПБО РАН, **Михаил Владимирович** воплощает в своей работе принцип эффективного синтеза фундаментальных исследований, прикладных разработок и серийного высокотехнологичного производства. Его руководство служит наглядным примером глубинной интеграции академической науки с реальным сектором экономики, что является одним из ключевых приоритетов современной научно-технической политики России.

Плодотворное взаимодействие академической науки с предприятием активно развивается. Ярким подтверждением этому стали выездные мероприятия на базе «НПО Спецматериалов»: в [**апреле 2025 года**](#) здесь состоялось заседание Президиума Санкт-Петербургского отделения РАН, а [**в октябре 2025 года**](#) прошло заседание расширенного бюро Научного совета РАН по метрологическому обеспечению и стандартизации, ключевой темой которого стала актуализация и развитие стандартизации для изделий специального и двойного назначения. В ходе этих визитов члены Президиума и научного сообщества обстоятельно ознакомились с деятельностью предприятия. Было отмечено, что продукция НПО, чьи характеристики существенно превышают мировой уровень, вносит неоценимый вклад в обеспечение безопасности страны.



Андрей Рудской
вице-президент РАН,
председатель СПБО РАН
академик

Присуждение ордена Александра Невского является закономерным признанием выдающихся заслуг коллектива предприятия, который под руководством академика **Михаила Сильникова** не только воплощает в жизнь принципы эффективного союза науки и производства, но и последовательно утверждает передовые рубежи в области создания специальных материалов. Это достижение наглядно демонстрирует высочайшую результативность и стратегическую ценность работы объединения, непосредственно способствующую укреплению технологического лидерства и безопасности России

Вручение ордена Александра Невского «НПО Спецматериалов» – это признание на государственном уровне вклада предприятия в развитие страны, промышленности, технологий и безопасности.

Санкт-Петербургское отделение РАН поздравляет коллег со столь значимой государственной наградой.



«Научно-производственное объединение специальных материалов», основанное **в 1991 году** на базе броневой лаборатории ЦНИИ материалов Министерства обороны промышленности СССР, сегодня является флагманом в своей области. Предприятие специализируется на разработке и производстве средств индивидуальной бронезащиты, инженерной защиты, а также технических средств противодействия террористическим угрозам. Продукция «НПО Спецматериалов» поставляется для нужд Министерства обороны РФ, силовых ведомств, предприятий Росатома, Центрального банка и ведущих государственных корпораций.